

Kancelária Rady pre mediálne služby

Pracovný materiál Kancelárie Rady na zasadnutie Rady pre mediálne služby dňa 27. 9. 2023

Predmet: Informácie o uskutočnených a plánovaných zahraničných služobných cestách

Dátum: 21. 9. 2023

NÁVRH UZNESENIA: Rada berie na vedomie predložený materiál.

* * *

Dátum: 10. – 11. 10. 2023

Miesto podujatia: Brusel, Belgicko

Podujatie: ERGA AG2: Workshop na zdieľanie overených postupov z praxe v oblasti mediálnej gramotnosti

Účastníci: Tímea Červeňová, Romana Kontírová

Účel: Skupina európskych regulátorov pre audiovizuálne mediálne služby (ERGA) sa v rámci svojho pracovného programu venuje aj téme mediálnej gramotnosti. Akčná skupina (AG2) pripravila pre európskych regulátorov workshop, cieľom ktorého je diskutovať medzi regulátormi a zástupcami platforiem na zdieľanie obsahu overené postupy z praxe v oblasti rozvoja mediálnej gramotnosti všetkých skupín obyvateľstva.

Prínos pre RpMS: Workshop, na ktorom predstavia svoje aktivity viacerí regulátori poskytne príležitosť na získanie nových inšpirácií pre aktivity na Slovensku a umožní nadviazať kontakty s ďalšími regulátormi a zástupcami platforiem. Analytičky T. Červeňová a R. Kontírová budú na workshope prezentovať aktivity Rady pre mediálne služby a platformy Mediálna gramotnosť+ a prispejú tak k šíreniu dobrého mena inštitúcie v zahraničí.

Odhadované náklady: 600 €

* * *

Dátum: 11. – 14. 9. 2023

Miesto podujatia: Berlín, Nemecko

Podujatie: Konferencia DisinfoCon 2023: Demokratická stabilita v čase technologických zmien a Summit o digitálnej politike (Digital Policy Summit)

Účastníci: Jakub Rybníkár

Zhrnutie a prínos pre RpMS: Analytik J. Rybníkár sa v Berlíne zúčastnil dvoch konferencií, ktoré sa venovali téme regulácie a digitálnym politikám. DisinfoCon, ktorá prebehla 12. septembra bola určená pre občiansku spoločnosť, tvorcov politik, novinárov a odborníkov v oblasti umelej inteligencie. Tí sa v Berlíne stretli, aby si vymieňali skúsenosti a diskutovali rôzne prístupy, s cieľom rozvíjať umelú inteligenciu, ktorá podporuje demokratické hodnoty. Ústrednou témou konferencie bola revolúcia vo vývoji umelej inteligencie. J. Rybníkár vystúpil ako rečník v paneli „DSA v praxi“ spoločne so zástupcom za Európsku komisiu a zástupkyňou za think-tank GLOBSEC. V rámci panelu sa venovali tomu, ako veľmi veľké platformy plnia konkrétne ustanovenia z nariadenia o digitálnych službách, ktoré sú platné od konca augusta 2023 a ako to ovplyvní napríklad slovenskú verejnosť.

Na konferencii, ktorú 13. – 14. septembra organizovala berlínska pobočka Inštitútu pre strategický dialóg (ISD) sa rovnako zúčastnil analytik J. Rybníkár. Konferencia mu poskytla príležitosť na výmenu názorov so zástupcami ďalších regulačných orgánov a s odborníkmi. Hlavnou témou konferencie boli stratégie na zmiernenie digitálnych hrozieb pre demokraciu. Vzhľadom na rastúci výskyt dezinformácií, nenávisťných prejavov a extrémizmu na internete nebolo nikdy pre západné demokracie dôležitejšie koordinovať a spoločne presadzovať prístupy regulácie v digitálnej sfére. Účasť analytika J. Rybníkára na konferencii bola príležitosťou pre Radu pre mediálne služby zapojiť sa do diskusií s významnými hráčmi v medzinárodnom prostredí na tému regulácie digitálnych technológií a online obsahu.